



39. szám

1993. május 7.

## TDSZ VTG szervezeteinek jelöltjei az Üzemi Tanács választásra:

Árvey László  
A vállalatnál dolgozik: 1972  
Szervezési csoport  
Rendszerszervező

Bodó Gyula  
A vállalatnál dolgozik: 1957  
Szerelde  
Gépszerelő

Fábián József  
A vállalatnál dolgozik: 1961  
Alkatrész üzem  
Csoportvezető

Fékete Tibor  
A vállalatnál dolgozik: 1976  
Üzemfenntartás  
Villanyszerelő

Illés Károlyné  
A vállalatnál dolgozik: 1974  
Szerkesztés II.  
Szerkesztő rajzoló

Lénárd Béla  
A vállalatnál dolgozik: 1968  
Alkatrész üzem  
Hőkezelő

Lunczer Györgyné  
A vállalatnál dolgozik: 1966  
Ajánlati és vevőszolgálat  
Előkalkulátor

Németh György  
A vállalatnál dolgozik: 1972  
Műszaki osztály  
Technológus

Sarus József  
A vállalatnál dolgozik: 1982  
MEO  
MEO-s

Szembrád Ferdinánd  
A vállalatnál dolgozik: 1957  
Kooperáció  
Kooperátor

Szücs György  
A vállalatnál dolgozik: 1960  
NC szerszámtár  
Szerszámgazda

A gyári bizalmi testület a jelölt személyekkel egyetért.

## Munkavállalók által javasolt személyek:

Kollár Vilmos  
A vállalatnál dolgozik: 1964  
Alkatrész üzem  
Műszerész

Lacsnai Dezső  
A vállalatnál dolgozik: 1957  
Alkatrész üzem  
Marós

A jelöltek a szükséges számú munkavállalói támogatást bemutatták.

## EMLÉKEZTETŐÜL!

A választási szabályzat értelmében a VTG-ben 11 fős Üzemi Tanács választható.

A választási bizottság – a jelölőlistának megfelelően – elkészíteti a szavazólapokat. A szavazólapra a jelöltek a nevük szerinti ABC-sorrendben kerülnek fel. A szavazólapon a szakszervezet által állított jelölt neve mellett a szakszervezet nevét is fel kell tüntetni.

A választási bizottság gondoskodik a szavazás megszervezéséről, a szavazatszedő bizottságok összeállításáról.

Az üzemi tanács tagjait titkos és közvetlen szavazással választják. A szavazólapon a választani kívánt jelölt nevét egyértelműen meg kell jelölni. Érvénytelen a szavazat, ha:

azt nem az előző bekezdés szerinti szavazólapon adták le, nem lehet megállapítani, hogy a szavazatot kire adták le, a szavazólapon a megválasztható tagok számánál több jelöltet jelöltek meg.

Az üzemi tanács megválasztott tagjának azokat kell tekinteni, akik a leadott érvényes szavazatok közül a legtöbbet, de legalább a szavazatok harminc százalékát megszerezték. Szavazategyenlőség esetén az adott munkáltatónál fennálló hosszabb munkaviszonyt kell figyelembe venni. A választás akkor érvényes, ha azon a választásra jogosultak több mint a fele részt vett.

### **Üzemi Tanács Választás 1993. május 21-én pénteken 6-14.15-ig a Könyvtárban.**

## Új gyárigazgató

Menyeyi Sándor igazgatónk távozásával gyárunk élére – az igazgatói posztra kiírandó pályázat elbírálásáig – Reicher Jenőt, a VTG főmérnökét nevezték ki ideiglenesen. A megbízatása óta eltelt néhány nappól, gyárunk feladatairól, munkája céljáról kérdeztem Őt április 29-én.

Elmondta, hogy előítéletek nélkül érkezett hozzánk. Feladata, hogy a VTG-ből és a gyárunkból egy két részből álló, jól együttműködő egységet hozzon létre. Ennek érdekében a két gyárat azonos szintre kell hoznunk.

Szurdán reggel egy 4 órás értekezleten személyesen ismerkedett meg a csoportvezetőkkel kibővített vállalati vezetéssel, feladataikkal.

Ezt követően folyamatosan kerít sort az egyes területek részletes megismerésére. Eddig három területet nézett át.

– A Technológia Osztályon járva megállapította, hogy sok területen azonosak nézeteik, azonban a műszaki előkészítésben változtatásokra lesz szükség. Feltűnt például, hogy egy gyártáshoz több példányban készülnek rajzok. Ez a jövőben papírtakarékossági okból meg fog szűnni.

– A termelési értekezleten jó volt hallania, mennyire segítik egymást a munkahelyi vezetők, mennyire ismerik saját területüket, a gyártásban lévő gépek pillanatnyi helyzetét. Ugyanakkor hiányolta, hogy az egyes gépek gyártásáról nem állnak rendelkezésre naprakész számadatok (pl. hátralévő kapacitás igény,

még hiányzó alkatrészek listája). Ezen a területen a VTG-ben alkalmazott módszer átvétele lenne a célra vezető.

– A KEM állapotokat áttekintve elmondta, hogy gyárunk egyik veszélyes technológiájának, a galvanizálásnak az esetleges felszámolását fontolgatja. A végső döntéshez azonban az adatok áttekintése szükséges.

Kérdéseimre a továbbiakban kifejtette: legjobban azon lepődött meg, milyen kicsi gyárunk számítógépparkja, és milyen alacsony színvonalon áll a meglévő lehetőségek kihasználása, a gyakorlati alkalmazása a VTG-hez képest. Ezt eddig fordítva tudta.

Legfontosabb aktuális feladatunk az osztrákoknak készülő nátriumlámpagyártó sor. Ez főleg tervezési szempontból jelent sürgősen elvégzendő feladatokat. A jó és gyors munkavégzés azért fontos, mert ez a munka hoz legelőbb pénzt számunkra.

A két gyárat azonos szintre hozni, az együttműködéseket minden területen erősíteni, az egyforma működésre törekedni fontos célkitűzések, amelyeket a jelenlegi helyzet ismeretében nem lehet gyorsan megvalósítani. Látszik, hogy sok munkánk lesz, de úgy tűnik, mind a vezetőkben, mind a dolgozóknak nagy a munkakedv, a tenniakarás. Az eddigi elbeszélgetésekből is ez derült ki számára. Szeretné, ha befogadnánk, segítenénk munkájában, hiszen együtt biztosan sikerül elérni célunkat, biztos jövőt teremteni gyárunknak, a TUNGSRAM RT. Győri Gépgyárának.

(A győri Visszhang nyomán)

## Miért van szükség a Társadalombiztosítási önkormányzatokra?

Május 21-én választások lesznek hazánkban. A nagykorú magyar állampolgárok ezen a napon azért járulnak majd az urnákhoz, hogy megválasszák a társadalombiztosítási önkormányzatokat. A tét nagy: létrejöhet-e biztosítási alapon nyugvó egészség- és nyugdíjbiztosítási rendszer Magyarországon, lesz-e a munkavállalóknak beleszólási joguk a társadalombiztosítási vagyoni, a befizetett járulékok felhasználásába?

A munkavállalók többsége szinte semmit sem tud arról, hogy miről szól ez a választás, mi az értelme, és hogyan történik a lebonyolítása.

A társadalombiztosítás az elmúlt évtizedekben kormány és az Országgyűlés közvetlen irányítása alatt állt. Ennek következtében a társadalombiztosítási és a költségvetési pénzek sem különültek el egymástól. Továbbá az is tisztázatlan volt: melyek a társadalombiztosítás ellátási feladatai, és melyek az állam szociális és egészségügyi kötelezettségei? A pénzek és funkciók összekeveredése, a felelősség megosztása miatt a társadalombiztosításban – paradox módon – egyszerre jelentkezett a pazarlás és a hiány.

Ezen a lehetetlen állapoton kívánt változtatni a parlament, amikor 1991 végén elfogadta a társadalombiztosítás önkormányzati igazgatásáról szóló törvényt. Majd hosszú huzavona után, 1993. február 23-án zöld utat adott a törvényhozás az önkormányzati képviselők választását részletező jogszabálynak is. Az önkormányzatok felállásával alapvetően megújul a társadalombiztosítás irányítása: biztosítja a járulékfizetők és jogosultak részvételét, érdekérvényesítési lehetőségét.

Emellett megmarad az állam felelősségi és garanciarendszere is. Szervezeti szempontból pedig az lesz a legfontosabb változás, hogy az átalakítással egyidejűleg szétválik az egészségügyi és a nyugdíjbiztosítás. A jövőben mindkét biztosítás önálló közgyűlés irányításával, egymástól elkülönülten fog működni és gazdálkodni. A két önkormányzat feladata lesz a tulajdonosi jogok gyakorlása.

A május végi választások után a társadalombiztosítás kettévál. A nyugdíjbiztosítási és egészségbiztosítási önkormányzatok élére 60–60 képviselőből álló közgyűlések kerülnek. A nyugdíjbiztosítási önkormányzat közgyűlésébe 32 főt a biztosításra jogosultak választanak, 24 főt a munkáltatók országos érdekképviseleti szervei delegálnak, négy személy pedig a Nyugdíjasok Országos Kamaráját képviseli. Az egészségbiztosítási önkormányzat közgyűlésébe 30 főt a biztosításra jogosultak választanak, míg 30 főt a munkáltatók országos érdekképviseleti szervei delegálnak.

Vagyis a tb-választáson a nyugdíjbiztosítás harminckét és az egészségbiztosítás harminc képviselőjét a nagykorú magyar állampolgárok közvetlenül választják meg.

A két önkormányzat feladata lesz a tulajdonosi jogok gyakorlása a társadalombiztosítási alapok és a hozzájuk tartozó vagyon fölött. Ezek a tulajdonosi jogok azonban annyiban korlátozottak, hogy a társadalombiztosításban igénybe vehető szolgáltatások körét és mértékét az Országgyűlés által elfogadott törvények határozzák meg. Bár a társadalombiztosítás anyagi mozgásterét viszonylag szűk, a biztosítás szerkezete – a biztosítottak érdekeinek érvényesítésével – megváltoztatható.

Az önkormányzatok – egyebek mellett – közvetlenül érvényesíthetik a biztosítottak érdekeit, törvényjavaslatokat nyújthatnak be, igényelhetik a kormánytól a már meglévő rendeletek felülvizsgálatát, de újak kiadását is.

Az önkormányzat gazdálkodik a társadalombiztosítás vagyonával és bevételeivel.

Ennek körében – a költségvetés keretei között – dönt a bevételek felhasználásáról, a vagyont a biztosítottak érdekeit leginkább szolgáló módon befektetheti. A törvény lehetőséget ad arra, hogy az önkormányzatok megalakulásuk után létrehozzák területi és helyi szerveiket.

(A Népszabadság nyomán)

A társadalombiztosítási képviselők választásáról szóló 1993. évi XII. törvény lehetőséget biztosít munkahelyi szavazókör létrehozására, amennyiben ezt a választásra jogosultak igénylik.

Mivel a Gépgyárban 511 fő kérte a helyi szavazás lehetőségét, úgy a IV. kerületi Polgármesteri Hivatal jegyzője 75. sorszámmal munkahelyi szavazókört hozott létre.

A választásra jogosultak kikérése a lakóhelyük szerint illetékes Polgármesteri Hivatalból kérésüknek megfelelően megtörtént.

A IV. kerületi önkormányzat képviselőtestülete megválasztotta a körzet szavazatszám-láló bizottságába a következő személyeket.

Elnök: Kocsis Tibor  
Titkár: Balogh Béla  
Tagok: Druhapolcsik Anna  
Kontz Istvánné  
Smál Jánosné

**TB Választás 1993. május 21-én pénteken 6-20óráig  
a VTG kisebédldőben.**